

“多点开花”产业兴 乡村振兴动能足

本报讯（记者 李冀安 通讯员 邝安琪 李小梅）今年以来，安康市汉滨区关庙镇围绕“守底线、抓发展、促振兴”工作主线，以建设“产城融合、商贸强镇”为着力点，推进“产、城、人、文”相结合的融合式、组团式发展格局，巩固拓展脱贫攻坚成果取得新实效，乡村全面振兴再上新台阶，为镇域经济社会高质量发展注入强劲动力。

关庙镇强化责任分工，构建镇

党政主要领导亲自抓、分管领导具体抓、镇村干部集体抓的工作格局，形成一级抓一级、层层抓落实的良好局面；严格按照“2531”工作机制开展动态监测帮扶，印制政策明白卡1万余份，发放到户，畅通群众自主申报渠道。针对已纳入监测对象的农户，关庙镇根据家庭劳动力情况、风险类别、发展需求等，制定个性化帮扶措施，落实帮扶责任人。

在发展蔬菜、水果、中药材等

特色产业方面，关庙镇压实经营主体联农带农责任，完善利益联结机制，推进产业多元化、差异化发展。加快实施龙王泉村、勇胜村高标准蔬菜保供基地建设，健全育苗、加工、销售等生产经营体系。黄岭村懋彭农业园区在种植中药材基地上试套种大豆，黄岭村山沟沟种植农民专业合作社拓展金银花生产初深加工，文化村李丹桃园和文田种植合作社的野山桃、白沙桃已成为本地名优水果。

同时，关庙镇持续加强就业业务情况监测，通过多形式、多渠道逐项摸清稳岗留工、务工就业状态、务工就业意愿、务工培训需求等信息，找准原因和方法对策，采取针对性措施增加群众收入。该镇充分挖掘毛绒玩具、电子线束社区工厂和产业园区就业潜力，组织召开招聘洽谈会，为辖区7家社区工厂和群众搭建用工就业沟通平台，引导辖区劳动力就近就地就近就业。

另外，关庙镇统筹土地利用、产业发展和人居环境整治等要素，分类分步编制村庄规划；加快推进数字乡村标准化建设，持续加强河边、路边、村边“三堆六乱”和白色生活垃圾监管治理，全镇人居环境质量稳步提升；深入开展“讲文明、树新风”活动，引导群众移风易俗、崇德向善，累计开展道德评议55场（次），宣传身边先进典型126人，开展文化下乡文艺汇演14场（次）。



8月14日，千阳县城关镇西新区社区举办文艺汇演，通过舞蹈、唱歌、快板等形式，传播正能量，弘扬文明新风。

活动现场，快板《“四型”社区谱新篇》、反诈歌曲《童年》、小品《“彩礼”风波》、传统戏曲《十二把镰刀》等精彩节目轮番上演，为现场群众带来了一场视觉盛宴。

通讯员 靳亮 摄



国网渭南供电公司：贴心服务保障用电可靠

本报讯（刘洋）8月14日，国网渭南供电公司供电服务人员来到华山西峰索道下站，协助华山管委会对用电设备进行隐患排查和消缺工作，全力保障电力供应和设备的正常运转。

华山被称为“奇险天下第一山”。暑假期间，华山风景区迎来了大量游客。为保障景区电力稳定供应，国网渭南供电公司提前部署，制定详细的保电预案，安排专人负责对接华山管委会工作人员，协助做好用电设备的保电、巡线、消缺等工作，制定了3个方面的保电重点，对华山周边商贩进行安全用电宣传。同时，对华山景区的玉泉院、华山索道等重点场所的供电线路进行特巡检查，保电人员24小时待命，最短时间内协助华山管委会恢复供电。

“华山风景区暑期高峰期间，国网渭南供电公司协助我们持续加大索道设备、旅游进山公路巡检频次以及监测力度，有效保障了华山风景区的用电安全。”华山景区西峰索道工作人员袁琨说。◎

国网咸阳供电公司

宣传电力安全
增强防范意识

本报讯（白晓云）“一个插线板不能同时插多个大功率电器插头，以防电路过载。”最近气温高，电器需要散热，要保持电器周围通风良好，避免电器过热引发火灾。”8月5日，在水木清华小区，国网咸阳供电公司共产党员服务队正在开展安全用电主题宣传活动。

国网咸阳供电公司以服务民生、确保安全为根本，从安全用电宣传、巡视排查、应急保障等方面，进一步细化客户用电服务举措，大力开展为民服务实践活动，确保居民安全、放心、可靠用电。该公司通过“四进四覆盖”“四级大走访”等活动，组织优质服务小分队、共产党员服务队走进各大社区，向小区居民现场讲解安全用电知识；通过客户经理进社区（村组）、搭建流动宣传台、发放宣传册及连心卡等流动服务方式，围绕安全科学用电、节约用电小妙招、居民分时电价政策、办电业务等内容，进行宣传讲解、答疑解惑。

同时，国网咸阳供电公司工作人员现场指导“网上国网”APP线上业务办理，细心讲解操作流程，让群众足不出户就能舒心用电。该公司还通过微信群、微信小视频等线上平台，大力宣传日常用电常识，营造全社会节约用电良好氛围。◎



韩城市西庄镇

『小喇叭』唱响移风易俗『新声音』

本报讯（吴永刚 通讯员 张静）“村民们，为深入践行社会主义核心价值观，弘扬中华优秀传统文化美德，树立文明新风，抵制陈规陋习，我们向大家发出如下倡议……”8月13日，韩城市西庄镇各村村级广场的“小喇叭”正在播报移风易俗内容。

为培育和践行社会主义核心价值观，实施文明乡风建设工程，进一步推动移风易俗，弘扬时代新风尚，连日来，西庄镇组织各村通过多种形式开展移风易俗树新风宣传活动，进一步营造文明、健康、向上的社会氛围。

宣传活动中，西庄镇各村利用“数字乡村+小喇叭”模式，每天早上8点至9点常态化播报《西庄镇移风易俗倡议书》等相关内容，引导群众婚事新办、丧事简办，自觉抵制红白喜事大操大办、铺张浪费、吃喝送礼之风，遵守村规民约、红白理事会章程等相关规定，争做移风易俗的践行者、传播者和监督者。

同时，该镇充分发挥各级网格员作用，通过入户走访、发放宣传页、更新宣传栏等方式，在全镇普及移风易俗知识，倡导全民动员、相互监督，争当移风易俗带头人。

旬邑县张洪镇西头村

网格化助推村庄治理精细化

本报讯（刘亚妮 杜震罡 记者 黄河）8月15日，记者了解到，近年来，旬邑县张洪镇西头村依托村级服务平台，积极推行“网格化”“积分制”等治理方式，有力推动村庄治理由“粗放管理”转向“精耕细治”。

西头村坚持住户就近连片、群众自愿结合，将全村划分为1个一级网格、6个二级网格，网格内实行分级责任管理，由村党支部书记担任一级网格长，驻村第一书记担任二级网格长，村两委干部担任二级网格长，动员退休干部、乡贤能人、志愿者担任网格员。每个网格内配备1名党员志愿者、4名兼职网格员，全面负责政策宣传、信息采集、

矛盾调处、隐患排查等工作。

同时，西头村探索“积分制”管理路径，建立西头“文明存折”一户一档，将遵纪守法、培育精神文明、发展富民产业、改善人居环境、参与村级事务等重点任务量化为基础积分，以群众参与度和实际成效为依据，设置加分项与减分项。通过个人申报、干部评议、群众合议、民主监督，对积分制推行落实全流程透明管理。

另外，西头村每月汇总核定积分后，统一在村务公开栏和村民微信群进行公示，农户凭借“文明存折”积分既能在爱心超市一次性或分批次兑换商品奖励，还能参与“最美家庭”评选。

富平县城市管理执法局

治理大气污染 建设美好家园

本报讯（吴永刚 通讯员 任佩佩）8月15日，记者了解到，为全面推进大气污染治理“百日攻坚”行动，连日来，富平县城市管理执法局围绕工地扬尘治理、渣土处置、餐饮油烟治理三项任务，采取负责领导带队检查、网格员驻守帮扶整改等措施，推进大气污染治理工作落实落地。

富平县城市管理执法局对建筑工地、餐饮门店、渣土车等开展检查，把大气污染治理工作摆在首位，进一步强化大气污染治理忧患意识、紧迫意识和责任意识；严格落实工地扬尘治理“六个百分百”

要求，采取有效有力措施，以实际行动把大气污染治理工作抓紧抓实抓到位；对县城规划区在建工地和餐饮油烟门店实行ABCD分类管理，科学施策、精准管控，切实发挥包抓、主体、监管的监管责任。

同时，富平县城市管理执法局与交警部门开展联合执法，对渣土车实行“一车一证”和“三限一卡”管理，全面推行渣土车“阳光运输”要求，高标准、高要求做好大气污染防治工作；夯实网格清单，压实各方责任，推行周汇报、月小结工作机制，加强夜间巡查检查，强化联防联控，不断推进全县空气质量持续提升。